
H O T Ă R Î R E A  nr.12-208/12   
cu privire la contestarea hotărârii Colegiului disciplinar din  

29.06.2012 în privinţa procurorului  Olga Suveică 
 

29 august 2012                                           mun. Chişinău                                     
 

Examinând contestaţia împotriva hotărârii Colegiului disciplinar din  
29.06.2012 în privinţa procurorului Olga Suveică şi audiind informaţia dlui Mihail 
Vinogradov, Consiliul Superior al Procurorilor  

 
C O N S T A T Ă: 
 

  La  05.04.2012  procurorul, şef al secţiei securitate internă a Procuraturii 
Generale, Victor Ababii, a intentat procedura disciplinară în privinţa procurorului 
secţiei personal, Olga Suveică, pentru lipsa nemotivată de la serviciu în perioada 
12.03.12-17.03.12.     

  Astfel, în rezultatul controlului s-a stabilit că procurorul Olga Suveică a  
prezentat în contabilitatea  Procuraturii Generale certificat de concediu 
medical pentru îngrijirea copilului (a nepoatei Ivanov Arina născută la 
15.03.2009) pentru perioada 12-17.03.2012.  

 Şeful Direcţiei Finanţe şi Logistică dl Oleg Filimon consideră ilegală 
plata indemnizaţiei dnei Olga Suveică în baza certificatului medical prezentat, 
deoarece conform prevederilor alin.(4) art.22 al Hotărârii Guvernului nr. 108 
din 03.02.2005 indemnizaţia pentru îngrijirea copilului bolnav pînă la 7 ani se 
acordă altor persoane asigurate, inclusiv bunicii, în cazul în care mama, din 
motive întemeiate, confirmate documentar, nu poate îngriji copilul bolnav.  

  În cadrul controlului s-a constatat că mama copilului bolnav, Ivanov 
Zinaida, în perioada de referinţă s-a aflat la serviciu în procuratura sect. 
Botanica mun. Chişinău, deci, nu s-a aflat în imposibilitatea de a îngriji 
personal de copilul său.  

  Doamna Olga Suveică şi fiica sa Zinaida Ivanov nu au prezentat vreun 
document care ar confirma motivul întemeiat că mama nu a putut personal 
îngriji de copilul său bolnav, conform cerinţelor Hotărârii Guvernului 108 din 
03.02.2005. 

  Din aceste considerente, lipsa procurorului Olga Suveică de la serviciu 
este neîntemeiată, fapt care constituie abatere disciplinară prevăzută de art. 61 
lit.h) din Legea cu privire la procuratură şi pct.5 lit.a) din Codul de etică al 
procurorului. 

La 29.06.2012, analizînd în ansamblu materialele acumulate, 
Colegiul disciplinar a confirmat abaterea disciplinară constatată, însă, 
luînd în consideraţie faptul că anterior dna O.Suveică nu a fost 
sancţionată disciplinar, a considerat inoportună aplicarea sancţiunii 
disciplinare, limitîndu-se doar la examinarea în şedinţă a materialelor de 
procedură. 

Pe data de 23.08.2012 procurorul, şef al secţiei securitate  internă, V.Ababii,  
a contestat  hotărârea Colegiului disciplinar menţionată, ca fiind ilegală, solicitând 
aplicarea pedepsei disciplinare procurorului Suveică.  



În motivarea poziţiei sale dl Ababii a menţionat faptul că la adoptarea 
hotărârii Colegiul  disciplinar nu a luat în consideraţie gravitatea abaterii 
disciplinare  comisă de dna Suveică, care a lipsit nemotivat de la serviciu timp de 5 
zile, pentru ce  trebuie să fie sancţionată disciplinar.  

  Mai mult ca atît, lipsa de la serviciu a procurorului secţiei personal, în 
circumstanţele expuse nu poate fi tolerată, deoarece creează precedent şi afectează 
activitatea întregului corp de procurori. 

  Faptul că dna Olga Suveică anterior nu a fost sancţionată disciplinar  nu 
poate servi ca temei pentru încheierea procedurii disciplinare din motivul 
inoportunităţii aplicării sancţiunii disciplinare. 

Audiind explicaţiile procurorului Olga Suveică, studiind atît materialele  
procedurii disciplinare, cît şi argumentele invocate în contestaţie, Consiliul 
Superior al Procurorilor consideră că contestaţia  este întemeiată şi urmează să fie 
admisă.   
 Consiliul reţine că Colegiul disciplinar eronat a ajuns la concluzia 
inoportunităţii aplicării sancţiunii disciplinare. Abaterea disciplinară comisă este 
evidentă, gravă  şi afectează imaginea Procuraturii. 
 În temeiul celor expuse, în baza art.62 lit.c), art.82 alin.(2) lit. c), art.84 lit. f) 
din Legea cu privire la Procuratură, punctele 4.4 lit.b), 4.5 lit.b) din Regulamentul 
Consiliului Superior al Procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor,  
 

H O T Ă R Ă Ş T E: 
   
 Contestaţia declarată împotriva hotărârii Colegiului disciplinar din 
29.06.2012 în privinţa procurorului  Olga Suveică se admite. 
 Hotărârea contestată se modifică cu aplicarea în privinţa procurorului Olga 
Suveică a sancţiunii disciplinare  - mustrare aspră. 
 Hotărârea cu drept de atac conform art.96 din Legea cu privire la 
Procuratură. 
 Prezenta hotărâre se remite dnei Olga Suveică pentru informare. 
 
 
 
Preşedintele Consiliului  
Superior al Procurorilor                                 Iurie Garaba 

 
 
  

 
 


